

吴定富:着力培育多层次保险市场体系

证券时报记者 徐涛

中国证监会主席吴定富近日表示,保监会高度重视保险市场建设,注重发挥市场配置资源的基础性作用,着力培育多层次的保险市场体系。目前,一个统一开放、竞争有序、充满活力的保险市场基本建立,我国已经成为全球最重要的新兴保险大国。

吴定富是在出席利安人寿在南京举行的开业揭牌仪式时作上述表示的。他说,“十二五”时期是全面建设小康社会的关键时期,我国经济在较长一段时间内将保持平稳快速发展的势头。随着社会财富和居民财富的不断积累,人们对养老保健、医疗卫生等改善生活质量的需求将明显提高,特别是随着人口老龄化快速发展,社会建设和公共服务体系建设深入推进,需要保险业提供更加丰富的产品和服务。广泛的市场需求和巨大的发展潜力,决定了今后一个时期保险业仍处于快速发展期。”

前7月亚洲对华投资上升 美国对华投资降幅较大

证券时报记者 许岩

商务部昨日发布数据显示,今年1至7月,全国外商投资新设立企业15600多家,同比增长7.89%;实际使用外资金额691.87亿美元,同比增长18.57%。7月当月,全国实际使用外资金额82.97亿美元,同比增长19.83%。前7月,亚洲对华投资上升,美国对华投资降幅较大,美国对华实际投入外资金额19.4亿美元,同比下降19.17%。

商务部新闻发言人沈丹阳指出,今年1至7月以来,我国利用外资有三个特点:一是从产业结构看,服务业实际使用外资增速超过农林牧渔业和制造业。二是从投资来源地看,亚洲对华投资上升,美国对华投资降幅较大。三是从区域分布看,中西部地区实际使用外资增速继续高于东部地区。

此外,我国对外直接投资总体增速放缓。1至7月,我国境内投资者共对全球117个国家和地区的2169家境外企业进行了直接投资,累计实现非金融类对外直接投资276.3亿美元,同比增长3.3%。以并购方式实现的直接投资92亿美元,占同期投资总额的33.3%。截至7月底,我国累计非金融类对外直接投资2864.3亿美元。

科技企业孵化器 税收优惠延至明年底

证券时报记者 郑晓波

财政部和国家税务总局近日联合下发通知,决定将国家大学科技园和科技企业孵化器税收政策执行期限延长到2012年12月31日。根据此前的政策,自2008年1月1日至2010年12月31日,对符合条件的孵化器自用以及无偿或通过出租等方式提供给孵化企业使用的房产、土地,免征房产税和城镇土地使用税;对其向孵化企业出租场地、房屋以及提供孵化服务的收入,免征营业税。对符合非营利组织条件的孵化器的收入,自2008年1月1日起享受企业所得税优惠政策。

据了解,目前我国每年孵化毕业的企业超过3000家,企业毕业时平均收入超过1000万元,其中国家级孵化器的企业存活率超过80%。截至2010年底,中国各地的科技企业孵化器总数894家(其中国家级346家),在孵企业56300多家,毕业企业47000多家(其中上市138家),创业岗位117万人(大专以上74%),留学回国人员16100多人,总投资327.28亿元。尚德太阳能、凯迪电力、中星微电子公司等都是从孵化器毕业的知名企业。

关于江苏太平洋精锻科技股份有限公司股票在创业板上市交易的公告

江苏太平洋精锻科技股份有限公司人民币普通股股票将于2011年8月26日在本所创业板上市。证券简称为“精锻科技”,证券代码为“300258”。公司人民币普通股股份总数为100,000,000股,其中首次上网定价公开发行的20,000,000股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所
2011年8月24日

关于2011年龙口煤电有限公司公司债券上市交易的公告

龙口煤电有限公司发行的2011年龙口煤电有限公司公司债券将于2011年8月26日起在本所交易市场竞价系统和固定收益证券综合电子平台上交易。该债券证券简称为“11龙煤电”,证券代码为122800。

上海证券交易所
二〇一一一年八月二十五日

国务院通过地下水污染防治规划

到2015年,初步控制地下水污染源,初步遏制地下水水质恶化趋势

据新华社电

国务院总理温家宝昨日主持召开国务院常务会议,讨论通过《全国地下水污染防治规划(2011~2020年)》。

会议指出,目前我国地下水开采总量已占总供水量的18%,北方地区65%的生活用水、50%的工业用水和33%的农业灌溉用水来自地下水。全国657个城市中,有400多个以地下水为饮用水源。随着我国城市化、工业化进程加快,部分地区地下水超采严重,水位持

续下降;一些地区城市污水、生活垃圾和工业废弃物污水以及化肥农药等渗漏渗透,造成地下水环境质量恶化、污染问题日益突出,给人民群众生产生活造成严重影响。

会议强调,保护好地下水资源,直接关系到经济社会可持续发展和子孙后代生存安全。要以高度的责任感和紧迫感,将地下水污染防治工作列入各级政府的重要议事日程。要本着保护优先、预防为主、防治结合、落实责任、强化监管的原则,制订和实施好《全国地下水污染防治规划》,切实保障地

下水环境安全。

会议确定了以下工作目标:到2015年,基本掌握地下水污染状况,初步控制地下水污染源,初步遏制地下水水质恶化趋势,全面建立地下水环境监管体系;到2020年,对典型地下水污染源实现全面监控,重要地下水饮用水水源水质得到基本保障,重点地区地下水水质明显改善,地下水环境监管能力全面提高,建成地下水污染防治体系。

为此,一要抓紧开展地下水污染状况调查和评估,划定地下水污染治理区、防控区和一般保护区。二要严

格地下水饮用水水源保护与环境执法,依法取缔饮用水水源保护区内的违法建设项目和排污口,限期治理地下水污染隐患。三要严格控制影响地下水的城镇污染。削减城镇生活污染负荷,推进管网系统改造,提高城镇生活污水处理率和回用率,加强垃圾填埋场建设和治理。四要加重重点工业行业地下水环境监管,防范石油化工业和地下工程设施、地下勘探、采矿活动污染地下水,控制工业危险废物对地下水的污染。逐步减少使用化肥和农药,在水源保护区内实

施退耕还林还草。六要采取有效治理措施,严格防控污染土壤和污水灌溉对地下水的污染。七要有计划地加快推进地下水污染修复。在地下水污染突出区域进行修复试点,开展海水入侵综合防治示范,切断废弃钻井、矿井等污染途径。八要建立区域和重点地区地下水环境监测系统,建立专业的地下水环境监测队伍。地方人民政府要制订年度监测计划。要完善相关法律法规和标准规范体系,努力提升地下水污染防治科技水平。加强宣传教育,鼓励公众参与,增强全社会保护地下水的危机意识和责任感。

前7月电子信息产业投资增速翻倍

软件产业月均增速达30%左右

证券时报记者 周宇

工信部昨日发布报告称,在各地大力发展战略性新兴产业的带动下,电子信息产业固定资产投资迅猛增长,新开工项目明显增多,光电器件、太阳能电池成为拉动行业投资增长的重要力量。

另外,数据显示,今年以来,我国软件产业呈现持续快速发展态势,月均增速保持在30%左右,收入规模接近万亿元,信

息技术服务增势突出,产业集群态势明显。

数据显示,1至7月,电子信息产业500万元以上项目完成固定资产投资4807亿元,规模超过去年前10个月水平,同比增长67.2%,高于工业投资40.8个百分点,增速是去年同期两倍多。

从分月情况看,除6月份增速有所回落外,其他月份投资增速均达60%以上,其中7月份完成投资847亿元,同比增长65.2%,增

速比6月提高27.7个百分点。

数据显示,前7个月,电子信息产业新开工项目4279个,同比增长59.4%,扭转去年同期负增长局面。其中,电子元器件和信息机电等基础领域新开工项目占比多、增长快,特别是光电器件、新能源电池及信息化产品新开工项目数分别增长64.3%、75%和137.5%。

报告称,光电器件、新能源电池成为拉动行业投资的重要力量。数据显示,前7月,光电器件和新能源电

池分别投资764亿元和890亿元,增长89%和129%,对全行业投资增长的贡献率达到19%和26%。

数据还显示,今年以来,我国软件产业每月实现软件业务收入达千亿元以上,累计到7月底,共实现软件业务收入9588亿元,同比增长29.6%,增速比去年同期高0.6个百分点。其中,7月份完成软件业务收入1523亿元,同比增长31.4%,增速比去年同期高2.9个百分点。

佣金打折价格干预 天津郑州文交所各出奇招

天津文交所鼓励要约收购引发清盘猜想;郑州文交所试运营阶段实行“价格托市”

证券时报记者 杨丽花

虽然国家关于整顿全国产权市场的意见千呼万唤未出台,但最近一些地方的文交所动作频频:天津文交所实行佣金让利,鼓励投资人要约收购;郑州文交所开盘在即,并有可能实施价格干预政策,力保在试运营阶段份额产品“只涨不跌”。

天津文交所鼓励要约收购

天津文交所日前公告称,根据目前市场情况,于8月22日起实施鼓励投资人进行要约交易、要约收购的办法。投资人达到要约交易、要约收购条件后,本所在30日内退还投资人达到要约交易、要

约收购条件前180个自然日买入该艺术品份额所缴纳的交易佣金的50%。”

天津文交所的公告引发猜测。目前天津文交所发产品,尤其是前10只产品连连跌停,新发的产品份额也出现跌破发行价的现象,整个市场交易极其清淡。

在天津文交所6月下旬“二次开张”时,交易规则曾做出重大调整,取消不定期份额,把交易的艺术品份额全部调整为定期份额。定期份额意味着交易期限到了必须要面临交割,而不定期份额则是除非出现要约收购,可以无限期地交易下去。现在天津文交所让利佣金鼓励要约收购,引起天津文交所艺术品可能被清盘的猜想。证券时记

者就此试图联系天津文交所总经理柳红卫,但一直没有得到回应。

郑州文交所即将开盘

近日,有消息称郑州文交所连续发出《进场交易指导价方案意见征询》、《关于设立“份额增值专项基金”方案意见征询》、《〈任铮诗稿〉和〈徐辽图〉文物司法鉴定意见》三个内部公告,全力塑造可信赖的投资市场形象,并且定于9月2日开始二级市场交易。对此消息的真实性,证券时报记者也采访了郑州文交所新闻发言人张保盈,其回答称,“这些只是征求投资者意见,并没有正式发布。可以确定的是郑州文交所必将于本月下旬至9月上旬之间开始交易。”

为了保证交易后的正常稳定运

营,郑州文交所同时还决定在前3至6个月时间内实施强有力的价格指导机制:单个艺术品份额日成交量达到5%(10份),艺术品份额次日开盘价上涨2%;单个艺术品份额日成交量不足5%(10份),艺术品份额交易价保持不变。”这些规定基本上是在保障试运营期间艺术品份额价格“只涨不跌”。

有投资者认为,这种作法虽然对艺术品份额投资者有利,但是违背市场规律。对此张保盈认为“这是一个公开的价格,是约定行为。不存在违背市场规律的行为,而且这些规定只是在试运营阶段执行”。同时,张保盈表示,郑州文交所近期将会召开新闻发布会,详细介绍其新近做出的几项重要决策。

中小投资者怎样寻求法律帮助

深交所投资者教育中心

中小投资者在证券市场的投资过程中,会碰到三方面的法律问题:一是与上市公司相关的法律问题;二是与证券市场相关的法律问题;三是与证券服务机构相关的法律问题。这里主要谈谈中小投资者怎样寻求法律帮助。

与上市公司相关的法律问题

中小投资者购买上市公司股票,最常遇见的法律问题是上市公司在信息披露时进行虚假记载、误导性陈述,出现重大遗漏、不正当披露等行为,或者大股东利用控股地位,在资产重组时侵占小股东利益,贱卖或高买资产等行为。对于这样的行为,投资者如果有线索或证据,可以向证监部门进行举报。

如果证监会认定上市公司存在虚假陈述,对其进行处罚,依据《关于审理证券市场因虚假陈述引发的民事赔偿案件的若干规定》,投资者可以提起索赔,从已结案东方电子、科龙、大庆联谊、银广夏案等来看,投资者都得到不错的赔偿。

如果认为上市公司的利益受到损害,投资者可以依据《公司法》第一百五十二条的规定,单独或者合计持有上市公司百分之一以上股份的股东,书面请求监事会向人民法院提起诉讼。如果被拒绝或请求三十日内未提起诉讼,或者情况紧急、不立即提起诉讼将会使公司利益受到难以弥补的损害,投资者可以向公司的利益以自己的名义直接向人民法院提起诉讼。

与证券市场相关的法律问题

对于证券市场中的内幕交易、操纵市场、“老鼠仓”等行为,投资者如果有明确的线索或者证据,也可以向证监部门进行举报,如该行为被查实处罚,或经法院生效判决认定,依据《证券法》第七十六条、第七十七条的规定,因内幕交易、操纵市场行为遭受损失的投资者也可以向内幕交易行为人、操纵市场行为人提起索赔。

与证券公司以及证券服务机构相关的法律问题

对于证券市场中的证券公司、证券投资咨询机构与投资者相关的

法律问题,常见的如由于证券公司电脑系统问题导致投资者无法正常交易,证券公司、证券投资咨询机构违规代理理财,非法证券咨询等。由于证券公司电脑系统问题导致客户无法正常交易,投资者开户时与证券公司签订的委托协议上一般都有约定,证券公司不承担赔偿责任,但证券公司必须对此举证明,而投资者要求赔偿,需证明在该时段无法正常交易,这个举证难度相当大,因此,一般都是协商解决。对于违规代理理财,一般是签订保本协议,投资者不承担亏损的风险,这样的保本协议,因违反《证券法》而无效,对于造成的实际损失,应该由各方共同承担。

投资者遇到的非法证券咨询行为,经常以“挂羊头卖狗肉”的方式进行蒙骗。

案例:某投资者受人提供“股市黑马”的诱惑,让其交纳每年30000元年费,在签订合同交费时,却成为与某科技公司签订购买操作软件,并向科技公司支付软件购买款,业务员向其提供软件的售后服务;“黑马”信息。投资者依据这些信息购买股票,造成巨额亏损,要求科技公司退回年费,赔偿其损失。科技公司拒不退款,只承认销售软件,并不

承认提供证券咨询服务,拒绝投资者的索赔要求。

对于案例中这样的非法证券咨询行为,如果单纯以软件合同、收据向法院主张与科技公司的合同无效,要求退回费用,赔偿损失,这样的主张很难得到法院的支持,原因在于,从表面证据上看,投资者只是向科技公司购买软件,支付了相应的费用,投资者很难提出科技公司“名为购软件,实为非法证券咨询”的有效证据。在民事诉讼中,依据谁主张,谁举证的原则,投资者要证明某一事实,就必须提供相应证据,不能以“当时业务员说了,提供的信息保证让我赚两倍”,“经理说要是亏了,他们公司赔”等作为证据,投资者必须提供相应的书面或录音材料,证明相关的事实。

选择优质的法律服务

证券市场是个高度专业化的市场,对从业人员也有较高的要求,相关的证券法律法规规章也是错综复杂,对从事相应法律服务的律师,也

曾有“证券从业资格”的要求,现已取消,但其高度专业性,对一般很少从事证券法律服务的律师来说,仍是一项挑战。因此,投资者在碰到相关法律问题时,咨询合适的律师,寻求优质的法律服务,可以保障其合法权益,避免走弯路。对于是否是执业律师,各地律师协会司法部门都有公示,投资者可以到相关部门进行查询确认。正确选择律师,是维护投资者合法权益的关键因素。同样,投资者遇到相关法律问题时,应理性维权,避免采取过激手段维护,因其手段不合适,反而容易把事情恶化,不利于稳妥妥善的解决,导致其自身利益受损。(本文由广东恒通律师事务所郑名伟提供)

本栏目文章仅为投资教育之目的而发布,不构成投资建议。投资者据此操作,风险自担。深圳证券交易所力求本栏目文章所涉信息准确可靠,但并不对其准确性、完整性和及时性做出任何保证,对因使用本栏目文章引发的损失不承担责任。

